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1. Ay eseyli canlida déllenme ile olusan yavrular

2. Hermafrodit canlinin kendini déllemesi sonucu olusan
yavrular

3. Ayri eseyli canlida viicudun bir pargasindan eseysiz yolla
Ureyen yavrular

Yukarida verilen Ureme ¢esitlerinden olusan yavrularin gene-
tik cesitlilikleri arasindaki iligki nasil olur?

Asagidaki semada insanda eseyli Greme sureci 6zetlenmistir.

Semadaki yaplilar ile kromoZEy rlljz\oliybr\l ytrjlc I
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Bal arisi Kara yosunu Hidra
» Hangileri yumru gévde ile vejatatif trer? .........ccccccovevennenn.
b Hangileri partenogenezle Urer?........coocvveiciiiieiecnecnnne
b Hangileri rejenerasyonla Urer?...........ccccooeveeiieeneennnnnnn
» Hangileri surtintict gévde ile vejetatif trer?.......................
b Hangileri sporla Urer?..........cocooevveiiiiiie e
b Hangileri tomurcuklanarak Grer?............c.cccocveeeiieieceenne.
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2. 2n= 36 kromozomlu bir hayvan hicresinde

a. Mitoz bélunme sonucu olusan hiicrenin kromozom
sayisi nedir?

b. Anafaz evresindeki kromozom sayisinin metafaz
evresindeki kromozom sayisina orani nedir?

c. G, evresindeki DNA miktari 2x ise;

Sitokinezle olusan yavru hucre —

evrelerindeki DNA miktarlarini yaziniz.

a. 1, 2 ve 3 numarall evrelerin isimlerini yaziniz.

b. Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

e Bolunme yetenegini tamamen ya da belirli bir

sure yitiren hdcre ey
e DNAnNINn e§lendigzgc TQIs!
hangisidir?
e Hangisi cekirdegin bolundugu evredir?
. Cekirdek bélunmesi
2. DNA eslenmesi
3. Sitoplazma bélunmesi
olaylari hangi sirayla gerceklesir?

d. Butun evreleri geciren ancak sitokinezin
gerceklesmedigi hiicrede bu durum nasil
sonuglanir?
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e Buyumenin buyik oranda saglandidi evre

3. Asagida 2n = 4 kromozomlu bir canlinin farkli hiicrelerinde
gergekle§en bélinmelere ait evreler verilmistir.

scac >c > >c >c |
\\:'Jz/ N a2/
1 2 3

Bu evrelerden mitoz, mayoz 1 ve mayoz 2'ye ait olanlari
belirleyiniz.

4. Asagida verilen evreler ile bu evrede gerceklesen olaylari

eslestiriniz.

Profaz | () Sitoplazma baélunar.

Anafaz - ° Ceklrdek zarl ve gekir-
dekgik olusur.

Sitokinez - ° Kardes kromgt_ltler zit
kutuplara gekilir.

Metafaz | () DNA eslenir.

Telofaz - ° K[omozomlar ekvat.or.gl
duzleme yanyana dizilir.

interfaz - ° }(_rngzqmla_r belirginle-
sir, ig iplikleri olusur.
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5. Biyoloji 6gretmeni asagdidaki tanilayici dallanmis adac teknigindeki etkinligi hazirlyor.

Kromatin ipligin kisalip
kalinlagsmasi ile kromozom olusur.

Eslenmis bir kromozomda
her kromozom birbiriyle
ayni kahtsal yapida
olan kromatitlerden
olusur.

Homolog kromozomlar
karsihkh lokuslarinda
farkli karaktere ait
alelleri tasir.

Krossing overde Homolog kromozomlarin

Kromozomlar ig ipliklerinin

birbirine sentromer kromozoma baglandigi LRI LT SLEREB L
. - ] 9 g arasinda parca ile olusturduklari
bélgelerinden tutunur. yer kinetokorlardir. P, i -
degistirilir. yaplya tetrat denir.
pJ| v
1. 9|'k|§ 2. g'|k|§ 3. g|'k|§ 4, g‘|k|§ 5. g|'k|§ 6. g‘|k|§ 7. gik|§ 8. g'|k|§

a. Ik ifadeden baglayilE@c%}\eﬁﬁan@ RE"E.S @aqa DF

b. 5. ¢cikisa ulasan Reyyan ile 7. ¢ikisa ulasan Mervegul bu etkinlikten ka¢ puan alir? (Dogru: +5 puan / Yanlis: -1 puan)

6. Asagida mitoz ve 6ncesinde gerceklesen evreler verilmistir.
Bu evrelerin gergeklesme sirasini yaziniz.
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7. Hucre déngusunin kontrol noktalar asagidaki sekilde nu- 9. Eseyli ve eseysiz Ureme ile ilgili asagidaki ifadelerin dogru
maralarla gosterilmistir. (D) / yanlis (Y) olma durumlarini belirtiniz.
Dogru / Yanhs D Y

Eseyli ureme ile kaltsal gesitlilik saglanir-
ken eseysiz Ureme genellikle kalitsal cesit-
lilige neden olmaz.

Hayvanlarda sadece eseyli, bitkilerde sa-
dece eseysiz Ureme gerceklesir.

Genellikle eseyli Gremenin temeli mayoz,
eseysiz Uremenin temeli mitozdur.
Genellikle eseyli treyen canlinin iki, esey-
siz ureyen canlinin tek atasi vardir.
Eseysiz Ureyen canlilarin degisen cevre
kosullarina uyum yetenegdi eseyli Ureyen-
lerden daha fazladir.

Eseysiz ureme ile eseyli uremeye gére
daha hizli yavru olusumu saglanir.

Buna gore
K —— Kopyalanan DNAlarin ve hicre
buyuklagunan kontrola

) Hermafrodit bireyler kendilerini délledigin-
L —— 1§ ipliklerinin kinetokorlara baglanmasi de kalitsal cesitlilik olmaz.

M —— DNA hasari ve hucre buyuklugu

durumlarinin kontrol edildigi noktalari eglestiriniz.
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8. Bir huicrenin mayozuna ait evrelerden bazilarl asagida ve-
rilmistir. 10. 1. Kralige arinin déllenmemis yumurtasindan erkek

arllarin gelismesi

2. Patatesin yumru gévdesindeki gézlerden yeni
patateslerin olugsmasi

3. Kirazin ¢ekirdeginden yeni kirazlarin olusmasi

4. Tavukta déllenmis yumurtadan civcivlerin
olusmasi
5. Denizyildizinin kopan kolundan yeni deniz yildizi
olusmasi
6. Amipte bélunme ile yeni amiplerin olusmasi
Yukarida verilen liremelerden eseyli ve eseysiz
olanlari belirleyiniz. Eseysiz olanlarin gesitlerini
yaziniz.

a. Bu evreler hangi sirayla gerceklesir?

b. Hangi evrelerde kalitsal cesitliligi saglayan olaylar
gerceklesir?

DD X zeouva
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b. 3ile gOSterilen tUtUNME NOKLAST ........ccuuiiiiii ittt et e et e et e e eab e e et ae e e enneeeenaseeennees
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a. 1,2, 3, 4 numaral olaylari yaziniz.
b. K, L, M hucrelerinin isimlerini yaziniz.
c. Hangi olaylar kahtsal cesitlilik saglar?

d. Hangi olaylar ile kromozom sayisi dedismez?
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